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Szarvasi Lapok
±33 SZÉPIRODALMI HETILAP.

.<-----^ SZERKESZTŐSÉG:
Kossuth-tér, 479. számú ház, hová a lap 
szellemi részét illető közlemények küldendők. 
Kéziratokat a szerkesztőség nem küld vissza.

Megjelenik hetenként egyszer vasárnapból
Előfizetési dij: Egész évre 8 K. Fél évre 4 
Negyed évre 2 K. Egyes szám ára: lő fillér.

Főszerkesztő:
Benka Gyula

Főmuukatárs:
Zlinazky látván.

KIADÓHIVATAL:
icey-ut 11. számú ház, hová az előfizetési 

és a hirdetési pénzek küldendők. 
Nyilttérben egy sor közlési dija 50 fillér.

Vendégeinkhez.
Lobogó díszt öltöttek ma városunk 

utczái. Békésvármegye összes jelentő- 
sebb községeinek kü1 dőltei jelentek 
meg ma falaink között, hogy évi párt 
gyűlésüket itt tartsák meg, tárgyalván 
a megye dolgait. A mai napon az egész 
vármegye figyelme Szarvasra irányul. 
A mai napon megélénkülnek csendes 
utczáink, eleven képet nyer községünk.

Hogy mi képezi a ma tartandó 
nagygyűlés tárgyát, az nem tartozik 
szerény lapunk keretébe. Nem akarunk 
itt annak czéljáról beszelni, csak mint 
a közönségnek képviselői a, körünkben 
megjelenteket üdözöljük magyaros ven­
dégszeretettel egyformán, egyenlő ba­
rátsággal, egyenlő szívességgel, minden 
elv és pártkülönbség nélkül.

Szarvas község régi idők óta a 
vármegyének igazi mostoha gyermeke 
Talán helyzete, talán földrajzi fekvése, 
talán a rossz vasúti összeköttetés okoz­
ta, de minden kérdésben, lett légyen

tárcza.

az bájminő. Szarvas község a vár­
megyénk összesége előtt háttérbe szo­
rult. Vármegyénk vezetősége, a mely 
igen helyesen mindig minden ügyben 
fentartja az összeköttetést a megye 
minden nagyobb községével, Szarvas 
iránt alig-alig mutatott nagy érdeklő­
dést. Mintha mi egy másik megye la­
kói lettünk volna, annyira kívül ma­
radiunk mindeddig a vármegyei dol­
gokból.

De viszont is igy volt ez, sőt 
talán a vármegye vezetőségének ré­
széről többször tapasztalt mellőzések 
épen abban lelik magyarázatukat, hogy 
mi nem érdeklődtünk a vármegye dol­
gai iránt. A mi népünk annyira elme­
rült a maga ügye-bajába, hogy soha 
semmiféle közérdekű megyei tárgy iránt 
nagyobb érdeklődést nem mutatott. A 
vármegyei tanácskozásokon megjelen­
nek az összes községek képviselői, de 
a szarvasiakat csak a legritkább eset» 
ben látjuk ott. Pedig erős, egészséges 
önkormányzatot csak akkor nyerünk, 
egészséges önkormányzat csak ott van

a mikor és a hol maga a nép érdek­
lődik az önkormányzati ügyek intézése 
iránt.

Az az önkormányzat, a melyet 
hivatalnokok intéznek ; az az önkor­
mányzat, a melynek minden tagozata, 
a melynek minden része hivatalnokok­
ból áll, ha még ezen hivatalnokok 
időközönként választatnak is — az 
többé nem önkormányzat, az csak for­
ma, csak külső látszat, de tényleg ri­
deg bureaucratizmus. Az önkormány­
zat lényege abban áll, hogy a közigaz­
gatás dolgába a nép ne csak mint hall­
gatag szemlélő, ne csak egy-egy vá­
lasztásnál mint szavazó, hanem állan­
dóan és aktive folyjék be, állandóan 
és aktive vegyen részt a köztigyek in­
tézésében.

Ezen czél elérésére az első lépés 
a gyűlések rendezése, a nép érdeklő­
désének felkeltése a közügyek iránt. 
A népgyülések felrázzák az ott részt­
vevőket abból a közömbösségből, abból 
a nemtörődömségből, a melylyel, fáj-

Az utolsó Vendége^
Zsugori Pál uram egyszer csak azt mondja, 
Tmmár e világra másnak legyen gondja ! 
£s azzal ledöle aludni örökre, —
Ke) pedig be sok volt barma, juha, ökre ;

8 az összeharácsolt igaztalan kincse, 
Kamrába, udvaron nemfértbentsekintse, 
Ráthogy is fért volna, hisz a nagy vagyonba 
4 fél falu könnye, jajja van befonva.

De mióta apja a simák lakója,
A fia ugyancsak gondoskodik róla, 
Uogy a roppant kincset kellően megossza : 
A dinom-dánomnak se vége) se hossza ; 

Egymásnak adja a kilincset a vendég,
Van ott asszony, férfi, van agg és növendék

Cigánynak szép lánynak! van ott jó világa 
S az urfi a kincsnek a nyakára hága.

Ruhát még csak egyszer váltott atermészet, 
S a házba az Ínség már is be-benézett, 
Gyors pusztulása lön egyre nyíltabb titkuk 
Elhallgat a nóta, a vendég is ritkul . . .

Nem! de kár látóba ismét újak jönnek 
S hogy semmi se jusson a később jövőnek, 
Hajnaltól alkonyig nyikorog az ajtó : 
Egymást űzi, hajtja a sok — végrehajtó!

Gajdács Pál.

Kísérletes históriák.
Visszaemlékezések.

— Irta: Zlinseky István —
III.

I
Megyik Zsuzsi,

Csúnya, havas-esős nap volt 1853. év 
nov. hó vége felé, s én a folyosón pipáz-

gattam s néztem az istenitelet időt s azon 
gondolkoztam, hogy minő borzasztó lehet 
most annak a [szerencsétlennek a sorsa, a 
kit foglalkozása vagy helyzetének kénysze­
rűsége arra kárhoztatott, hogy valami vé­
kony gúnyában kénytelen az országút sarát 
taposni, midőn az öreg Czitronás Gyurka, 
az urad. lovas csősze egy, még rongyaiban 
is megragadó — majdnem mezítelen lényt 
tuszkolt felém.

A szerencsétlen alak egy negyven év 
körüli — még most is szép alak volt. Holló 
fekete haja kibontva omlott vállaira, melyet 
a kegyetlen hideg eső, kékes veresre csípett. 
Szemeiből csábitó kaczérság villogott, s ké­
kült ajkai közül gyöngy fehér egészséges 
fogak mosolyogtak elő.

Az öreg csősz kegyetlen tekintettel 
nézett rá, azt kellett hinnem, hogy valami 
mély gyűlölettel viseltetik a szerencsétlen 
iránt, a kiről nem tudtam, hogy ki, mi, go- 
nosz-é avagy szerencsétlen?

— Mi az Gyurka — kérdém az öreg­
től — miért kiséri és ki ez a szerencsétlen?
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veszi színvonalúnak Ígérkezett, egyben 
is jelezte a szerkesztőség, hogy a mű­
sor meglepetésnek van szánva.

Tényleg az estélyre erősen készült 
a közönség, hiszen a közreműködők 
névsora kezeskedett arról, hogy ki­
tűnő előadásban lesz része. Az esté­
lyen ugyanis a társulat összes jobb 
erői: Aradi Aranka, Ruzsinszky Ilona, 
Marko vies Margit, Könyves Jenő, Szé­
kely Gyula, Bogyó Zsiga és Nagy Im­
re szerepeltek s műsornak legszebb 
számait előadták — volna, ha je'en 
lettek volna. De hát bizony azok nem 
jelentek meg !

Hogy azonban sorban adjuk elő 
a dolgot, hát el kell mondanunk, hogy 
a Cabaret iránt igen nagy volt az ér­
deklődés. Színház után a nagytermet 
díszes, etőkelő közönség töltötte meg, 
elhelyezkedve a rögtönzötten felállított 
asztalok körül. A tánczol ni vágyó leány­
sereg karöltve sétába körül a termet, 
csendesen dúdolva, hogy : „Ezt a ke­
rek termet járom én“. Az arany ifjú­
ság, a mely már inkább az anyagiak 
iránt érdeklődött, az egyik fehér asztal 
körül ülve, rendelte a bort és sört;

czigány húzott. — Eltelt a másik ne­
gyed óra; a tánczolni vágyó leány, 
sereg karöltve sétált, az ifjúság, papák, 
mamák, jury, czigány mind várt és 
várt.

Egyszerre csak mint a nehéz felhő, 
mint a zugó szellő, mint a sötét ár­
nyak egy hir terjed szájról-szájra a 
várakozó csapatok között. E hir volt 
az, hogy a művészek és művésznők 
nem jönnek. A szerkesztő laptulajdo­
nos komoly képpel járt fel és le, a jury 
szavazatszedő tagjai méltóságteljesen 
néztek maguk elé, a közönség pedig 
várt, várt, várt.

De hogy ne részletezünk sokáig, 
a közönség talán máig is várt volna, 
ha végre egyik ki nem mondja a nagy 
szót, hogy menjünk haza. Erre meg­
indult a tömeg. Egy naivabb rész ugyan 
emlegette, hogy adják vissza a belépti 
dijakat, de erre a rendező laptulajdo­
nos röviden, de velősen csak annyit 
mondott: „Láttatok-e már halottat visz* 
szahozni a temetőből ?

Éjfél után kihirdették végre a 
kedvencz verseny eredményét. Győz­
tesek lettek : Markovics Margit és Ba-

a papák politizáltak ; a mamák vártak; róthy Antal. Első osztályú vígjátéki 
a jury tagjai komoly képpel szedték a mosolylyal arczán lépett be a terem­
szavazó lapokat; a czigány húzott.— be az időközben felhívott győztes ked- 
Eltelt egy negyed óra ; a tánczolni j vencz, a hol a jury elnöke szép nagy 
vágyó leány sereg karöltve sétálta körül j csokrot és egy csinos kis arany me- 
a termet, az arany ifjúság rendelte a | daliiont „A közönség kedvenezének“ 
bort, a papák politizáltak, a mamák felirattal üdvözlő beszéd kíséretében
vártak, a jury szedte a szavazatot, a nyújtotta át a művésznőnek, ki meg-

dalom, mindinkább megbirálgatnak 
minden közérdekű ügyet.

Ez a közömbösség, ez a nemtö­
rődömség Szarvason különös nagymér­
tékben van meg. Épen azért kiváló­
képen örömünkre szolgál az, ha egy 
egész vármegyei párt, — légyen az 
bármelyik párt is — végre-valahára 
Szarvason tartja nap)gyűlését. Külö­
nös örömünkre szolgál, hogy idegen­
ből sokan jönnek ide, hogy itt példát 
mutatnak a mi népünknek, hogyan 
kell érdeklődni a közügyek iránt, hogy 
kell részt venni minden közérdekű 
eseményben.

Üdvözöljük tehát a megjelenteket. 
Fogadják baráti jobbunkat, érezzék 
magukat otthon szerény községünkben 
és terjesszék közöltünk is el azt a 
lelkesedést, a közügyek iránt való azon 
szép, nemes érdeklődést, a mely őket 
távoli lakóhelyükről ide hozta.

DB. NAGY BÉLA.

2

Cabaret «estély Szarvason,
Pár hete annak, hogy a „Színházi 

Újság“ szerkesztősége közétette, hogy az 
itt időző színtársulat tagjai között ren­
dezett kedvenezversenyét, csütörtökön 
szeptember la-án este az Árpád szálló 
nagytermében tánczczal egybekötött 
cabaret estélyen fejezi be. A rendező 
szerkesztőség által kiadott jelentések 
szerint az estély igen változatos és mü-

— Ki akarom a pusztából kisérni ifjú 
uram, mit csavarog itt haszon alanul.

— No, de az istenért, hiszen félig már 
megvan fagyva ez a szerencsétlen asszony, 
s ha kend kiűzi, az országúton egészen meg 
fog fagyni.

— Bárcsak megfagyna — feleié ke­
gyetlenül az öreg, megérdemelné . . .

— Lgyan hogy beszélhet kend olyan 
bolondokat! Hát aztán a lelkére venné kend, 
hogy egy ilyen elhagyatott szerencsétlen te­
remtés az utón fagyjon meg ! ?

— Ne féltse ezt az ifiur, majd segít 
rajta régi czimborája, az „erdeg“ (ördög).

No gondolám, itt valami paraszti mis* 
teriummal lesz dolgom.

— Beszéljen hát kend, mit tud róla, 
ismeri ? ki ez ? és mtért kóborol ily elha­
gyatottan, de itt tovább nem tartóztathatjuk, 
hanem kisérje kend a lóistálóba, ott majd 
beszélhetünk róla, s ott fel is melegedhet 
szegény.

Itt azután ezeket beszélte az öreg csősz:
““ Hát kérem — kezdé — régen is* 

mérem én már ezt az asszonyt, ismerem 
már kis leány kora óta, ismertem asszony 
korában is, mindig rossz volt. Megszerettette

magát még is egy jóra való legénnyel, a ki­
nek szülői bár ellenezték, ki is tagadták 
miatta, még is feleségül vette ; persze, mert 
ez a gonosz holmi bűbájos italokkal ron­
totta meg . .

Ez utóbbi vádra felszisszent az asz- 
szony és gyilkoló tekintetet vetve az öregre, 
bősz hangon kiálltotta :

— Nem igaz, nem igaz! én igazán 
szerettem a Palit s ő is szeretett engem, 
igen, igen még most is szeret, szeret . . .

Szemei lecsukódtak és imára kulcsolta 
hidegtől dermedt kezeit.

— Az ura — folytatta — az öreg — 
a ki meggyőződött róla, hogy a kiért el­
hagyta szüleit, lemondott vagyonáról, az egy 
rossz persona, megátkozta ötét, s egy éjjel 
a padláson felakasztotta magát ... Az 
asszony pedig tovább rosszalkodott, s nem 
volt elég neki, hogy a környék legényeit 
csábítsa el, hanem eladta a lelkét is a go­
nosznak és az Ördögök a kéményen jártak be 
hozzá malomkő alakjában, s az lett a vége, 
hogy mindenki megvetette, ő pedig elvesz­
tette at eszét s már több év óta, minden­
kitől megvetve kóborol és keresi az urát, 
a ki miatta pusztította el magát , . t

Erre ismét felvillant a szerencsétlen­
nek a tekintete és hazudsz, hazudsz rebegte 
és panaszos jajgatásra fakadt.

Én láttam, hogy itt egy paraszt tragé­
dia szereplője áll előttem, s igaz részvétet 
éreztem a szerencsétlen iránt.

Kitudja gondolám — minő viszonyok, 
micsoda intrigák játszhattak közbe, mig ez 
a szerencsétlen ide jutott, a hol van. Ki­
tudja, bűnös volt-é valójában, vagy csak a 
paraszt irigység, pletyka, rosszakarat, félté­
kenység játszottak közre, a többit azután a 
paiaszt fantázia eszelte ki . . .

No hát akár milyen rossz volt is 
ez az asszony, akar mit csinált, azt sem 
kend, sem ^én megitélni nem tudjuk, de
hogy most szerencsétlen, s hogy isten elleni 
vétek lenne most ebbe a rettenetes éjszaká­
ba kiűzni azt tudom, s ezennel megrendelem 
hogy szalmából ágyat kell itt neki készíteni, 
a kocsis pedig adjon részére egy pokróczot 
a mivel letakarózhat, s azonnal küldök le 
néki valami enni valót, s reggel azután hagy 
menjen isten hirével.

Az öreg Czitronás megcsóválta a fejét, 
talán sokallotta a kegyességet egy ilyen is­
tentelen személy iránt, de nem szólt semmit«
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hatva mondott köszönetét a kettős ér­
tékű ajándékért, mert hisz as nemcsak 
szarvasi diadalára fogja emlékeztetni, 
de emlékeztetni fogja boldog gyermek­
korára is, a mikor épen úgy, a mint 
most fogja viselni „A közönség ked- 
vencze‘ czimét, viselte nagy büszkén 
a papa kedvencze vagy mama ked 
vencze feliratot.

Már szegény Baróthynak egy kevés 
peche volt, mert ő a dicsőségen kívül 
a nyereménynek csak két har­
mad részét, t. i. a reményt kapta 
meg. hogy majd később megkapja a 
nyereményt is.

Ezzel azután bezárult az egyszerű 
de meglepő műsor, a közönség még 
ott levő része is elszéledt, ki ide, ki 
oda, magába gondolva: Oh mily bohó 
vidék , * • • •

Pedig hát nem volt igazuk, mert 
hisz a rendezőség eleget tett Ígéreté 
nek. Nyújtott olyan meglepetést, a 
melyről még Rabbi Akiba se mondhat­
ja, hogy nem uj a nap alatt.

Végül még ezzel kapcsolatban 
egy rendőri hirt kell közölnünk, t. i. 
hogy pénteken hajnalban egy embert 
fogtak el, a ki megörült azon gondo­
latban, hogy tulajdonképen miért nem 
szerepeltek a szereplők, miért tartották 
Cabaret-estélynek az estélyt, hol Ca 
bárét nem volt és miért hívták tán ez

mulatságnak, a hol nem tánczoltak. 
Szegényt beszállították a gyulai köz­
kórház elmegyógyintézetébe.

*

Lapunk tudósítója egy nem épen 
megbízható helyről nyert értesülése 
alapján lapzártakor jelenti, hogy a 
tözönségből kifejezett erős közkívánat­
ra a Színházi Újság Cabaret-estélyét 
legközelebb ugyanezen műsorral fele­
melt belépti dijjak mellett megismétli.

ÚJDONSÁGOK.
— Uj Ügyvédjelölt S i l b e r s t e i n 

Dezső, lapunknak a társadalomban 
közkedveltségnek örvendő munkatársa 
a kolozsvári Ferencz József tudomány­
egyetemen a jogtudományi szigorlatot 
kitűnő sikerrel letevén, az ügyvédjelöl­
tek sorába magát bejegyeztette.

-

— Főkönyvelő választás. A Szarvasi
Hitelbank r. t. a lemondás folytán 
üresedésbe jött főkönyvelői állásra 
szeptember 9-én tartott igazgatósági 
ülésen Salgó Miksát, az intézetnek 
eddig is szorgalmas és jeles tisztvise­
lőjét választotta meg, kinek tehetsége 
reményt nyújt arra, hogy uj állása- 
ban is képes lesz hivatalának eleget 
tenni.

— A bányai ág. h- ev. egyházke­
rület szeptember 19-én és a következő 
napokon tartja meg Budapesten köz­
gyűlését. Szeptember 18-án délután a* 
eiőrétekezlet lesz megtartva. Szeptem­
ber 19 én délelőtt 9 órakor a közgyű­
lés megnyitása után a deáktéri tem­
plomban az uj püspök főt. Scholcz 
Gusztáv beiktatása, azután a tanács­
kozási teremben az uj püspök prog­
ramúi benzéde és a közgyűlés folyta­
tása. Szeptember 20-án déle'őtt 8 óra­
kor a kerületi gyámintézet közgyűlése 
10 órakor a kerületi közgyűlés folyta­
tása, a mely valószínűleg szeptember 
21-éré is elhúzódik. A közgyűlés tár­
gyai között bennünket szarvasiakat leg­
közelebbről a szarvasi tanító képző át­
vétele érdekel, Több évi küzdelem s 
kitartó munkálkodás eredményeként 
reméljük, hogy a kerület a tanító kép­
zőt tulajdonául átveszi, azt tovább 
fejleszti, virágzóvá teszi s megteremti 
Alföldünk egyik legszükségesebb intéz­
ményét a nemzeti művelődés terén. 
A kerületi gyűlésre Haviár Dani egy­
házmegyei elnök, Benka Gyula. Scholiz 
Gyula, Placskó István, Dr. Haviár 
Gyula és Liska János lettek kiküldve.

Reggel jelentette a hajdú, hogy Megyik 
Zsuzsi az éjjel megugrott az istállóból, el­
ment, s ki tudja hol veszett el szegény, 
mert én azóta sem nem láttam, sem nem 
hallottam róla

Az öreg l csőszről kell még egyet s 
mást elmondanom, mert ő is egy tragédiá­
nak a hőse volt.

Nyalka legény volt annak idejében 
Balázs György, a múlt század huszas évei­
ben ; szerettek is a szarvasi lányok, meit 
bár nem volt vagyonos szülők gyermeke, 
ve szorgalmas, munkás és becsületes \olt.

Volt is már kiszemeltje, egy szép sző­
ke leány, s úgy volt elhatározva, hogy azen 
év őszén, ha a termést betakarítják mint 
mondani szokták — uj borra, búzára meg 
is tartják a lakodalmat.

Ámde ember tervez, Isten végez. Ba­
lázs dolgában is igy történt.

Egy szép vasárnapi napon legények, 
leányok csapatostól húzódtak ki a Körös 
melletti füzesbe, hogy ott a rücskös Tódor 
czigány bandájának zeneje mellett tánczol-
janak.

Midőn kifelé mentek, meglátja a leány 
a gr. Bolza József ka-télya előtt kitett cit­
romfákat, melyek még akkor itt teljesen 
Ismeretlenek voltak. A leány elragadtatva 
bámulta a virágzó fákat, melyeken világok 
apró zöld és érett sárga gyümölcsök mo­

solyogtak, s elragadtatásában mintegy ön­
kéntelenül fejezte ki óhajtását, hogy: „jaj 
de szeretnék én abból a szép sárga gyü­
mölcsből egyet!“

Hallotta ezt Balázs, de nem szólt sem­
mit, hanem este visszatért a kastélyhoz, s 
egyet a szép cz-itromokból leszakítva a szűr- 
újába dugott, s vitte volna szép szőke ked­
vesének. Jaj, de az éjjeli őr észrevette, Ba­
lázst megfogta, s mert épen katona fogdo- 
sás volt, az elöljárók mint rovott embert 
azonnal besorozták, s a szegény legény 
azért az egy czitromért, melylyel szeretőjé­
nek akart kedveskedni, tíz évet, két hónapot 
és 16 napot szolgált Itáliába, ott a hol min­
dennap látni kellett azt a savanyu gyümöl­
csöt, melyért ó annyi év et áldozott fiatal 
korából; de feláldozta a hűségesnek Ígérkező 
jegyest is, mert biz az sokallotta tiz évig 
várni arra, a ki egy szeszélyéért szenvedett 
annyi ideig — a következő ősszel férjhez 
ment egy — Balázsnál bizonnyal kevésbbé 
gavallér tót legényhez.

Innét kapta szegény Balázs György a 
czitrovds nevet, melyet holtig viselnie kellett, 
hogy soha se felejtse sem kedvesét, sem 
pedig a savanyu gyümölcsöt, mely neki 
annyi keserűséget okozott.

— A szarvasi ág. h. ev. főgyrrv 
nasium felügyelő bizottsága f. évi szep­
tember 13-árt tartotta rendes őszi 
gyűlését Haviár Dani elnöklete alatt. 
Megjelentek a fentartó 3 egyházmegye 
képviseletében Veres József, Petrovics 
Soma esperesek, Czinkóczki Márton 
és Jeszenszky Károly lelkészek, s a 
helybeli tagok teljes számban. Az épí­
tési bizottság leszámolt az uj főgym. 
nasium épület berendezési munkálatai­
ról, a melyek fenakadás nélkül folyta­
tódnak s hihetőleg a jövő hét végén be­
végződnek, úgy hogy e hó folymán az át­
költözés az uj fögymnasiumba megtör­
ténhetik. Az uj épület felszentelési ün­
nepélye a reformatio évforduló napjára 
határoztatok Az igazgató pénztáros, ep 
horus és gazda jelentései tudomásul 
vétettek, a tápintézet és tandíj kedvez­
mény iránti kérvények eliutéztettek s 
elhatároztatott, hogy az arad-békési 
egyhámegyének a szarvasi tanító kép­
ző átvétele ügyében hozott határozata 
ellen, a mely a fögymnasiumi pénztár­
ból a tanító képző részére megszavazol 
évi 2000 koronát. megtagadj a, felebbe- 
zéssel él a felügyelő bizottság. Mint 
örvendetes jelenséget állapítjuk meg 
azt, hogy a tanuló ifjúság létszáma a 
tanító képzőével együtt a 450-et meg­
haladja.

— Az aradi ág. h. ev. egyház
uj templomát Sárkány Sámuel kiérde- 
mült püspök szeptember hó 16-án szen­
teli fel.

— A „Békésvármegyei független­
ségi és 48-as part“ nagygyűlése ma 
lesz Szarvason. 8 órakor kivonulás a 
vasúthoz. 11 órakor a nagy gyűlés. 

D élutáu az „Erzsébet ligetiben nép-
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ünnepély, miisora a következő d. u. 
2 órakor kivonulás az Erzsébet-ligetbe 
zeneszóval. Gyülekezés az Árpád 
szálló“ előtt. 3 órakor a népünnepély 
kezdetét veszi. 1. Gombóczevés a 
győztes dija 1 korona. 2. Birkózás 
dija győztes dija 1 korona. 3. Kö­
csögütés győztes d ja 1 korona. 4. 
Szépségverseny győztes dija. 1 selyem 
kendő. 5. A magyarok bejövetele ál 
landó látvány, 6 Czipö'erseny díj 2 
korona. 7 Tánc/verseny díj 1 selyem- 
kendő és 1 tajtékpipa. 8 Zsikbafutás 
dij 1 korona. 9 Szerpentin és konfetti. 
Belépti-dij személyenként 20 fiiér. 
Este 8 órakor tánczmulatság az Árpád 
szálló nagytermében. Belépő díj sze­
mélyenként 50 fillér. — ügy a nép­
ünnepély, mint a tánczmulatság tiszta 
jövedelme a Szarvason íeláiiitandó 

KOSSUTH“ szobor alap javára lesz 
fordítva. Kedvezőtlen idő esetén a nép 
ünnepélv elmarad. Szarvas, 1906. 
8zept. 32. A rendezőség.

— Esd- A hosszú szárazság után 
Végre megnyiltak az ég csatornái. A 
jótékony eső cseppektöl felüdült az 
egész természet. De feiüdült a Beli- 
czev utcza lakossága is, hálát adván 
az égnek, hogy a porfellegcktól, por 
fürdőktől, legalább egy időre, megsza­
badult.

— Évnyitó istentisztelet, A szarvasi 
ág. hí tv. ev. egyház összes népiskolá­
iban e hó 19-én d. e. 9 órakor lesz 
nz évnyitó istentiszteletet az ó-templom­
ban. Az ünnepi beszédet P 1 a c s k ó 
István ig. lelkész mondja,

— Tanítói értekezlet A szarvasi 
ág. hitv. ev. egyház tanítósága f. hó 8-án 
és 11-én az egyházközség tanácstermében, 
Placskó István ig. lelkész és Haviár Dániel 
egyházközségi felügyelő elnöklete alatt, 
gyűlést tartott. A tanitóikar a m ga kebe­
léből, az egyház községi iskolaszékbe kikül­
dötte bankó Mátyás és Dankó Soma tanító­
kat. Az egyház megyei iskolaszékbe a 
szarvasi tanítóság ajánlotta Csernák János 
és Bodnár Endre tanítókat. Végül határozat 
hozatott arra nézve, hogy az egyház a 
belső iskolákat harmoniummal szerel,e fel 
s összes iskoláiban kötelező legyen az Ér­
tesítő könyvecske használata. Úgy a har­
monium, mint az Értesítő könyvecske beho­
zatala igen időszerű s hisszük, hogy az 
egyháztanacs a tanító értekezlet ezen javas­
latait örömmel magáévá teszi.

— Vármegyénk a múlt hónapban* 
BékébVármegye közigazgatási bizottsá­
gának múlt heti gyűlésén Ambius 
öámlor alispán vármegyénk közállapo­

taira a következőket jelentette. A sze­
mély biztonság állapota általában, k'- 
elegitónek mondható, amennyiben a 7 
esetben előforduló verekedés esik egy 
esetben vált végzetes kimenetelűvé. 
Öngyilkosság 8 öngyilkossági kisói let 
5 esetben fordult elő 6 esetben jelen 
téktelen sérülést 4 esetben cséplőgép 
általi testcsonkűást, 5 esetben pedig 
halált okozott. A vagyonbiztonság csu 
pán élelmi szerek és csekélyebb értékű 
ingóságok ellop tsa által zavartatott 
meg. A tüzesetek száma 42 ebből 7 
szer villámcsapás okozta a károsodást 
A tűznek egyetlenegy esetben sem volt 
gyújtogatás az oka. Közgazdaság. Aug. 
hónapban a cseplés, később a szántás 
még később a dohányszedés, kukovi- 
eza törés képezték a gazdasági munkát. 
Munkásmozgalmak a múlt hónapban 
is előfordultak. Szórványosan az ipar 
terén is fordultak elő bérharezok. A 
békét-megyei gazdasági egyesül t Kö* 
rőstarcsán aug. 28-án állatdijazással 
egybekötött állat kiállítást és háziipari 
kiállítást rendeze/t.

— Eljegyzés. Ifj. Demcsák János 
Kondoros községi segédjegyző eljegyez­
te Fülöpp Margit kisasszonyt, Fíilöpp 
József kondoroái ll-od jegyző húgát 
Budapesten,

— Miihimzés kiállítás és tan 
folyam. A Singer Co. varrógép részvény 
társaság (SzolnoK, Baross utcza 20) ismét 
miihimzés kiállítást icndcz és tanfolyamot 
nyit városunkban Roszjarovitz János táncz- 
tezmében e hó 20-átől kezdve, ahol is ta­
níttatja saját vevőit a mühimzés minden 
válfajára. Úgy a kiállítás megtekintése mint 
a tanfolyamban való részvéttel teljesen díj­
talan. Jelentkezéseket elfogad Kasnyik János 
itteni képviselő L>tempIomköz 702]5.

— Képviseleti közgyűlés. Szarvas 
község képviselő testületé e hó 11-én rend­
kívüli közgyűlést tartott. A tárgysorozat 24 
pontból állt. A közgyűlés határozatai közül 
kiemeljük az alábbiakat. A képviselőtestület 
14 szóval 5 elleneben elfogadta a szinügyi 
bizottság azon javaslatát, hogy aug. 5-től 
20-ig a színkörért ne napi 20 kor., hanem 
10 kor. díj fizetendő. A IV-ik gyógyszertár 
helyének megalapítására nézve a közgyű­
lés elhatározta, hogy felülvizsgálati kérvényt 
fog beadni a belügymiszter fásításra elfo­
gadta az elöljáróság javaslatát. A külső vá­
sártéri czédulaház kibővítésére Bányász Já­
nossal megkötött vállalati szerződés jóvá­
hagyatott. Az uj házszámok beszerzése és a 
költségek fedezésére nézve a közgyűlés el­
fogadta az elöljáróság előterjesztesét. Az uj 
házszámok beszerzése és a költségek fede­
zésére nézve a közgyűlés elfogadta az elöl­
járóság előterjesztését. Az uj házszámok 
cinkből lesznek. Mindenegyes táblán ott

lesz a kerület, az utcza neve és a ház- 
szaru Egy tábla ára 80 fillér. Az összes 
költségek adóban lesznek kivetve.

NYILATKOZAT.

Szükségesnek tartom kijelenteni, 
hogy a „Színházi Uj*ág“ szerkesztősé­
ge által rendezett cabaret estély ren­
dezésében nem vettem részt, az tud­
tom és beleegyezésem nélkül rendez­
telek és minden ez ügyből kifolyó 
eset annál is inkább közömbös saját 
személyemet illetőleg, mivel a lap kö­
telékéből még e hó 1 én megváltam.

Tisztelettel 
Silberstein Dezső.

SZÍNÉSZET.

A mai napon az itt időző békésme­
gyei függetlenségi párt tiszteletére rendezett 
díszelőadásban búcsúzik szintársulatunk. 
Utoljára eresztik le a függönyt és a deszka­
bódé, a melyet jókora költői fantáziával Thá- 
lia templomának neveznek, elmerül a csen­
des homályban, megint egy évre visszaköltö­
zik bele a magány, mit csupán egy-két mű­
kedvelői merénylet fog megzavarni. Utolsó 
jelentésünkben a búcsú hangjai mellett szin­
tén nehéz a kritika elfogulatlanságát meg­
őrizni. De hát az idény befejeztével meg 
kell csinálnunk a mérleget. Ez a mérleg pe­
dig nem épen kedvező a távozó társulatra, 
Nem kívánhatjuk, az igaz, hogy Anthes jöj­
jön ide énekelni, sem azt, hogyÄSarah Bern­
hard jöjjön játszani, azért nem is a fősze­
replők azok, a kik a mérlegben az egyénié st 
kedvezőtlenné teszik, mert hisz azokkal ál­
talában meg voltunk elégedve, de a mi az 
egész szintársu'at összeségével elégedetlenné 
tett, az először is a segédszinószek és se- 
gédszinésznők teljes hiánya. A kisebb sze­
repekre soha megfelelő egyén nem akadt, 
már pedig az előadás összes hatására nem 
elég a fős/ereplóknek annyira-mennyire meg­
felelő beosztása, mert a kisebb szereplők 
teljesen tönkre teszik a hatást, ha azok 
olyan gyengék, mint e társulatnál.

A másik nagyon érezhető hiány volt 
a karnak teljesen rossz volta, a mit a talán 
még rosszabb zenekar még fokozott. Nem 
a karszemélyzet kis száma miatt panaszko­
dunk, hiszen nagyobb személyzet kis szín­
padunkon el se férne, hanem a karnak tel­
jesen rossz, minden összhangot nélkülöző 
éneke miatt. Már pedig jó operetta előadást 
ro-ssz karral és még rosszabb zenekiséret 
mellett nem lehet el sem képzelni.

A jövőre mindenből csak azt a tanú­
ságot vonhatjuk le, hogy a szinügyi bizott­
ság a színházat ne a névsor után a ja ki, 
a mit az igazgató bemulat, — különösen 
mivel gyászos tapasztalataink vannak, hogy 
az ilyen névsorok nem mindig megbízhatók

szór
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— hanem ha már nagy költséggel megépí­
tette a község a színházat, szánjanak rá 
évenkint még egy kis összeget és a szin- 
ugyi bizottság egy-két hozzáértő tagja men­
tái el meghallgatni azt a társulatot, a mely 

ide akar jönni es akkor remélhetjük, hogy 
a színházban jó előadásokat láthatunk, igazi 
műélvezetben fogunk részesülni, akkor azu­
tán közönségünk is nagyobb számban fog 
megjelenni az előadásokon.

Heti referádánk különben a következő:
1 élt ház elölt folyt le szept, 8-án a 

Koldusgróf előadása. Ruzsinszky (Malinaj 
néhán) szép énekszámai mellett Rogyó 
(Slippel) ügyes maszkjával keltett hatást. Fel­
lepett azonkívül Jimmy kisebb szerepében 
Kalmár József is, ki állítólag a társu'at te­
noristája, de a kit még nem láttunk egyet­
len nagyobb tenor szerepben sem. Farkas 
Fereucz (Kavinszky tiogumil) és Szalontay 
Ferike (Jessy) megmutatták, hogy lehet éne­
kelni hang nélkül. Végül ha megemlítjük 
\ aradi Jolán gombját, akkor eleget tettünk 
a referáló kötelességének, elmondván ki volt 
es mi nem volt a meglehetős gyenge elő­
adáson.

V asárnap délután ifjúsági előadásként 
Moliére vigjatekát a Fösvényt Raróthy Antal 
llaipagon szerepében hálás közönség nézte 
végig, tiarótlii igaz művészi alakítást mula­
tott be, a többiek is igyekeztek annyira a 
mennyire méltónak lenni a klaszikus vígjá­
tékhoz. — Este az Éjjel az erdőn népszín­
műben Raróthy Antal Pacor Mártont némi 
túlzásokkal adta, játékán meglátszott az ért­
hető fáradtság a délutáni szereplése után. 
Aradi Aranka (Máli) kedves .paraszt leány 
volt, Farkas Ferencz pedig Gyurka szerepe­
ben nagyon jól adta a fiatal paraszt suhan- 
czot, úgy, hogy a kettőjük jó játéka helyre 
hozta azt, a mit a többiek az előadáson 
rontottak.

A legvitézebb huszár hétfői előadásán 
Ruzsinszky Ilona bűvölte el ismét a hall­
gatóságot csodaszép énekével, úgy hogy 
olyan őszinte és lelkes tapsot rég hallottak 
a színház deszkafalai, a milyen a harmadik 
felvonásbeli éneke után nyílt színen felhang­
zott, a minek folytan ismételni is volt kény 
télén énekét. Az ö tiszta, gyönyörűen csen­
gő hangja mellett, a mely ez este a rendes­
énél is erősebb és szebb volt, természe­
tesen nehéz volt a többi szereplőknek éne­
kükkel hatást elemi. Mindamellett néhány­
szor megtapsolták Szalontai Ferikét is, ki 
bogyó Zsigával együtt néhány jelenetben 
ügyesen játszott; kettős táuczukat pedig 
meg is ismételtette a közönség, a mely na­
gyon kis számban jelent meg a nézőtéren.

Kedden este először A Szálka 1 fel- 
vonasos vígjáték került színre, melyben Mar- j 
kovics Margit (Irén) és Thomay Ella (Kle- 
mentin) játszottak kedvvel a kis közönség­
nek. Ezt követte a Báránykák operetté. Ha­
dúréi szerepében Rogyó Zsiga keltett tet­
szést a közönség között, míg Alice szere­
pet Aradi Aranka a szokott kedves és ügyes 
Játékával és szép tiszta énekével emelte ki 
a többiek közül, Ez esten meg a kar is — 
e ndes szokásától eltérve — tüihelően éne-;
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kelt. Először lépett fel önálló szerepben ná­
lunk Marton Mihály, a kinek kellemes hang­
ja reményeket nyújt arra, hogy idővel sike­
reket érhet el.

A Titok szerdán este talán tiz és fél 
emberből álló közönség előtt került színre. 
A teljesen üres padsorok daczára a szerep­
lők tőlük telhetőleg igyekeztek ezen kis kö­
zönséget rábírni némi tetszés nyilvánításra, 
de az egész színházban nagyon is hűvös 
volt úgy, hogy az a pár ember, a ki jelen volt, 
nagyon hidegen nézte végig az előadást. 
Raróthy Antal és Mxrkovics Margit mellett 
jó alakítást nyújtott Thomay Ella is. Fodor 
Oszkárnak is sikeres estéje volt, ki Trévoux 
szerepében némi kisebb hú.nyoktól eltekintve 
elég jó alakítást nyújtott. A többi szereplők 
bizony nem igen voltak képesek megfelelni 
feladatuknak.

Szeptember 13-án A fecskefészek a 
gyönyörű zenéjü francia operettet kevés kö­
zönség nézte végig, a melyet azonban Ru­
zsinszky felséges éneke valósággal elbájolt 
és dúsan kárpótolt a férfi énekesek gyenge­
ségéért, kik közül egyedül Kalmár Józsefet 
vehetjük ki és említhetjük meg néhány igen 
szépen sikerült énekét. Aradi Aranka a Pom- 
ponette szerepét azzal az elragadó kedves­
séggel játszotta és énekelte, a mely neki 
elidegenithetlen sajátsága és a melyre nagy 
szüksége volt, hogy megmentse az előadást 
melyben a drámai színészek és színésznők 
is énekeltek el egyes szerepeket, hogy mi­
lyen eredménnyel, azt talán felesleges is el­
mondani.

Pénteken A legvitézebb huszár máso­
dik előadása fél helyárak mellett ugyanazon 
szereplőkkel, mint az első csökaent érdek­
lődés és csökkent sikerrel folyt le.

Szombaton Tóth Antal jutalomjátékául 
Brankovits György és vasárnap búcsú elő­
adásként díszelőadás folyik le a színház fa­
lai között.

]1 y i 1116 p.
Másolat.

Lachner Albert és felesége
Mezőtúr.

A budapesti kir. ügyészségtől.

39523. sz. 
k.ü. 1906.

A Lachner Albert ós felesége, Hor­
váth Ferencz és ennek felesége, Túri 
Mihályné és Vizler György ellen pénz­
hamisítás büntette czimén megindított 
nyomozást megszüntetem.

Indokok:

A szolnoki kir. törvényszék vizs- 
gálóbirájához érkezett névtelen felje­
lentés szerint, a fent megnevezett egyé­
neket az a gyanú terheli, hogy hamis 
pénzt készítenek.

5

Á megejtett házkutatás azonban 
ezt a gyanút nem erősítette meg.

A feljelentés bosszú müvének lát­
szik.

A B. P. 101. §-ának 3. pontja ér­
telmében azért határoztam igy.

Budapesten, 1906. évi szept. 6.
Budapesti királyi ügyészség ;

Dr. Geszti A.

A tisztelt közönséghez !
Közöljük a nyilvánosság előtt ezen 

kir. ügyészi határozatot, mely „bosszú müvé­
nek“ nevezi az ellenünk lett rosszakaratú 
feljelentést.

Közöljük és megkérjük a t. közönség 
közül mind azokat, kik a névtelen feljelentőt 
ismernék, vagy arról tudnának valamit, hogy 
annak nevét vagy arróli tudását velünk kö­
zölni szíveskedjék.

Mezőtúr, 1906. szept. 14.
Tisztelettel

LACHNER ALBERT.

Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Béla. 
Társszerkesztő: Pataki János. 

Laptulajdonos: Dr. Haviár Gyula.

HIRDETÉSEK.
Hirdetmény.

A szarvasi izr. Ivlközség elnöksé­
ge ez utón is tudatja, hogy a templo­
mi ülöszékek kiadása ma délután 3 
órakor történik meg, kéri tehát a hit­
község tisztelt tagjait, hogy izr. templom 
nácsterinében a jelzett időben megje­
lenni Jszivesedjenek annál is inkább, 
mert az ülésekre vonatkozó igények 
később tekintetbe vétetni nem fognak.

9337 — 1906 sz.

Szarvas nagyközség elöljáróságától.

Hirdetmény.
Szarvas nagy község alólirott elöl­

járói az 1886 évi XXII. t.-cz. 125 §- 
ának rendelkezéséhez képest ezennel 
közhírré tesszük, hogy az 1907 évre 
összeállított községi készpénztár, kor­
ház és ápoldai alap, közművelődési 
alap és közmunka alap pénztar költ­
ségvetési előirányzata folyó év szept. 
16 — okt. hó 1-éig bezárólag terjedő 
15 napon át a községházán közszem­
lére van kitéve.

Ezen költség előirányzat a köz­
ségi számvevőnél a hivatalos óráit



1906 szeptember 16.
SZARVASI LAPOK

A kikiáltási ár 2000 korona a bá-
alatt megtekinthető s az ellen az ^ e„nek ,0 százaléka. Az árve-
ie,dha!*kk 8 íenti ha'á,ÍdÖn belUl Egy s,e> matt bútor elköltő,km, résen elért eredmény egy évi bérösz

Szarvas, 1U06 szeptember hó 15. ÖIT Vatent Jenönénél, V.re.Jkno. köteles az 4rve.

rés befejezése után letett bánatpénzét 
fél évi bérösszeg erejéig nyomban ki­
egészíteni. Ez az összeg óvadék

® , __ „ uA^iA

Az elöljáróság nevében.

SAL A CZ J. 
főjegyző.

VALKOVSZY M. 
bíró.

házában eladó
m

Szarvas nagyközség elöljáróságától. 

873O|1906. ikt, szám.

Árverési hirdetmény«

Haszonbérbeadó
28 hold kákái szántó töld ; örök áron 
eladó 14 hold kákái szántó föld ; bér-

gyanánt fog szolgálni a bérlő ja­
vára takarékpénztári betétként kezel­
tetni.

A fürdó-dijszabást a képviselő- 
testület 180|1903. kgy. számú határo-

kás a Beliezey-uton

Szarvas község elöljárósága ne > Potiviczky Sámuelnél.
vében közhírré tesszük, hogy a köz-1 
ség tulajdonát képező „Árpád szálló“ 
épületben levő 11-ik számú (Korik 
féle) holthelyiség 1906. évi szeptember 
26-án délelőtt 9 órakor a községháza 
tanácstermében nyilvános árverésen 
folyó évi szeptember 29 tői számítandó 
2 évre bérbe fog adatni.

beadó 3 szobából álló, szép ulczui la- zatával megállapította, ehhez bérlő
alkalmazkodni köteles.

Lisztig Miksa
csabacsüdi földbirtoka, mintegyA kikiáltási ára 300 korona.

A képviselőtestület 134|1905. kgy.
§z, határozatával jóváhagyott árverési 600 hold, a melyen loo hold jól 
feltételek szerint tartoznak árverelök az 
árverés megkezdése előtt a kikiáltás 
ár 10 százalékát bánatpénzül lelenni

A képviselőtestület 99,1906. kgy. 
számú határozatával megállapított rész­
letes árverési feltételek a főjegyzői 
irodában a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Szarvason, 190ó. évi szept. 5.

VALKOVSZKY 
bíró.

SALACZ JÓZSEF 
főjegyző.

a legtöbbet igérö pedig köteles a bá­
natpénzt a fél évi bérösszeg erejéig 
azonnal kiegészíteni. Ez az összeg óva­
dék gyanánt fog szolgálni s bérlő ja­
vára takarékpénztári betétként kezel­
tetik.

A jóváhagyott részletes árverési 
feltételek a hivatalos órák alatt a fő­
jegyzői irodában megtekinthetők. 

Szarvason l’.'Oö évi szept 15.
SALACZ J. VALKOVSZKY

főjegyző. biró.

Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a t. közönséget 

értesíteni, hogy 25 év óta fennálló
tóantitrss*

beállított luezernas van, haszom 
bérbe kiadó, esetleg takarmány, 
élő és holt felszerelés is megkap• 

ható. Ét tekezhétni HAJNAL BÉLA 
zárgondnokkal.

Föld eladás.
Özv. Kelement Jánosné 51 hold földje 

a kákái táblabán

'm\ áron eladó.
Tudakozódni lehet

óév. Kelement Jánosáénál
Csucs-ulcza 594. h. sz.

A gróf Csáky Albin utcza 

131. sz, házban

egy bu tor o. olt szoba
kiadó*

Értekezni lehet ugyanott.

jjgjsgMpfp|pm—m~-— -.CB j mmmm

folyó hó 18-ától a volt Simkovitz-féle 
házból a Réthy-féle házba (Beliczey- 
utcza 7. szám) helyeztem át. A mi­
dőn ezt a t. közönségnek b. tudo­
mására hozom, bátorkodom megem­
líteni, hogy mint ez ideig, úgy ezután 
is főtörekvésem oda irányul, hogy t. 
vevőimet a legnagyobb pontossággá" 
és lehető olcsó árak mellett szolgál­
jam ki.

B. pártfogásukat kérve vagyok 
teljes tisztelettel

tporoseel Jdaos

ezukrász.

Szarvas nagyközség elöljáróságától. 
8101 — 1906 ikt. szám.

Árverési hirdetmény.
Alól írott községi elöljáróság köz­

hírré teszi, hogy a község tulajdonát 
képező ártézi gőz- és kádfürdő, vala­
mint a nyári uszoda 1906 október hó 
1-től 1909. évi szeptember hó 30-ig 
terjedő 3 évi időre Szarvason a köz­
ségháza tanácstermében 1906. évi 
szeptember hó 18-án délelőtt 9 óra­
kor nyilvános szóbeli árverésen a leg­
többet ígérőnek haszonbérbe fog 

í adatni.

Hirdetések

jutányos áron vétetnek fel

lapunk

Kiadóhi vataíában.

Ejgóggszerész ggakcr'qo^ot
keresek

VI. vngy Vili. gymrmsiumot 
végzett, szolid, jó megjelenésű 

és tótul is beszélő fiatal 
emberek njánlkozását kéri;

NAGY LÁSZLÓ
gyógyszerész

TÓTKOMLÓS,
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1906 szeptember 9.
SZARVASI LAPOK

Legolcsóbb sodrony ton átok
1c ©rités© feli ez

és egyéb ipari czélokra

Többször sodrott tűzben ónozott gépsodronyszövetek. 
Igen jutányos áron szerezhetők be

Bárány Béla
vas- és festékkereskedésében

Szarvason.

Cook és Johnson-féle
»m.erllca.1

siiWalawtt tjÉii jjJé
(törv. védve)

ma az egyetlen szer, melylyel az 
oly rettenetes tyúkszem-fájdalmak 
megszüntethetők ég a tő teljes bi­

zonyossággal' kiirtható.

Ma a világ legjobb gyógyszere.

Minden szenvedőnek ajánlandó.

1 drb 20 fillér, 6 drb 1 korona.

Kapható Szarvason: Bugyii Andor, Burger 

Frigyes és Nigrinyi Zoltán gyógyszertáraiba **

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, hogy a

HIKSYÁHOZ
CZIMZETT

ÁRUCSARNOKOMAT
AZ ÚJONNAN ÉPÜLT

HITELBANK ÉPÜLETBEN
(Fó-vitczed

saját vezetésem alatt 
s*ár megayitaliam.

Egyidejűleg tudatom, hogy Kossuth-téri üzletemet minden változás nélkül tovább is
^ fenntartom mint fiók üzletit ^

1 esnek vezetésével Klein Mór urat bíztam meg,
H j^i hivatva van érdekemet képviselni s kérem ezégem iránt tanúsított bizalmát irányomban W 

i* fenntartani. Kiváló tisztelettel ^

STEINER ANDOR
kereskedő.

PUi Wl'WWb i.iiiwi»rw»• • se»i IMI»W 1 anna' »*» t
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s varrótépek mintaszerűek a szerkezet és kivitelben, 
varrógépek háztartásban es iparban.
:::Sek a rí fé u‘ r 1 e dt«b i.«k a ^ u^n.
varrógépek utolérhetetlenek szóig, képesség s tartósság un. 
varrógépek kiválóan alkalmasak a divatos n.uh.mzéshez.

In gyenes tanfolyamok minden házi varrásban, v^'a™‘l*Lía^Vat0S mühiinz
Himsőselyem raktár nagy színválasztékban.

családi Használatra való egye s varrógépokbez elektrámotorok.

Műhimzés kiállítás és díjtalan tanfolyam megnyílik e hó 20 án a Roszjarovitz Janos ur táncztermében

'Világkiállítás Párisban 1900.
Trist“

legnagyobb kitüntetés.
SR Co. nnigi p ríráytaíg.

Szolnok, Baross-utcza 20-

Kiállítás Stettinben 1901.
Arany érem.

Képviselve. Kasnyik János által SíSrVSS, UjtßHiploniliÖZ '702l5.

BUDAPESTEN
AZ EGYETLEN

FÜGGETLEN
ELLENZÉKI

nagy napilap :

AZ ÚJSÁG.
Előfizetési ára:

Egész évre........................... ..... • •
Félévre.................................................
Negyedévre .
Egy htnapra

I t I • • ti*

28 k.
14 „

7 „
, 2.40 f.

GYÖNYÖRŰ ALBUMAJÁNDÉK KARÁCSONYRA 
AZ ÚJSÁG MINDEN ELŐFIZETŐJÉNEK KIVÉ­

TEL NÉLKÜL:
Megrendlési cim: AZ ÚJSÁG kiadóhivatala, 

Budapest, VII., Kerepesi-ut 54.

Nyomatott Sámuel A. könyvnyomdájában Szarvason. 1906.
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